Příloha č. 3 – Dotazník pro obyvatele
[bookmark: _GoBack]Dotazník –Zjištění ochoty platit za eliminaci negativních externalit z provozu bioplynové stanice

Vážená paní, vážený pane,

cílem dotazníku je zjistit, jak působí přítomnost vybudované bioplynové stanice na místní obyvatelstvo a ocenit společenské přínosy a újmy, které postavením bioplynové stanice vznikly. Výsledkem bude stanovení ceny negativních efektů spojených s provozem bioplynové stanice. Tato cena bude jedním ze vstupů do následné analýzy přínosů a nákladů (tzv. CBA analýzy), která je součástí projektů výstavby bioplynové stanice. Výsledky mohou ovlivnit rozhodování o výběru projektů k finanční podpoře v rámci Programu rozvoje venkova a tím i do jisté míry i samotné realizace.
Sběr dat je organizován pro Ústav zemědělské ekonomiky a informací, který je bude dále analyzovat a zpracovávat jako podklad pro tvorbu politiky ministerstva zemědělství.
Veškeré údaje jsou shromažďovány anonymně a pouze za účelem provedení výzkumu. Údaje v této podobě nebudou předány třetí straně. Budou zveřejněny pouze v souhrnné podobě a ne jednotlivě. V případě dotazů k výzkumu se můžete obrátit na Ústav zemědělské ekonomiky a informací na Marii Pechrovou (tel. č. 222 000 232).
Zodpovězení dotazníku by vám nemělo zabrat více než 15 minut času. 

Část A - Identifikace místa(zajistí tazatel)
A1.GPS souřadnice nejbližší bioplynové stanice

A2. Rok uvedení bioplynové stanice do provozu

A3.GPS souřadnice domu, kde probíhá dotazování, resp. kde dotazovaný bydlí

Část B – Názor na BPS
B1.Od jakého roku bydlíte v tomto domě?

B2.V blízkosti vašeho bydliště stojí zemědělská bioplynová stanice. Když si uvědomíte stav, jaký byl před výstavbou bioplynové stanice, chtěli bychom se vás zeptat, do jaké míry vnímáte některá z možných pozitiv nebo negativ, které výstavba bioplynové stanice s sebou přinesla.

Pozitiva
B21.Uveďte míru na stupnici od 1 do 4, do jaké vnímáte následující možná pozitiva bioplynové stanice. (1 –nevnímám jako velmi významné pozitivum, 2 –nevnímám jako významnější pozitivum, 3 –vnímám jako významnější pozitivum, 4 –vnímám jako velmi významné pozitivum).(Zaškrtne se příslušné políčko.)
	
	
	nevnímám jako velmi významné pozitivum
	nevnímám jako významnější pozitivum
	vnímám jako významnější pozitivum
	vnímám jako velmi významné pozitivum

	• Výroba obnovitelné energie.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Přispívání k ochraně životního prostředí.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Možné využití surovin, které by jinak zůstaly bez užitku.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Zvýšení zaměstnanosti v obci.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Přínosy pro obec (např. v podobě vytápění veřejných budov apod.).
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Přitahuje turisty a návštěvníky.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Zviditelňuje a propaguje obec.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• jiné (Vnímáte ještě nějaká další pozitiva – uveďte jaká a do jaké míry.)

	
	
	
	
	



Negativa
B21. Uveďte míru na stupnici od 1 do 4, do jaké vnímáte následující možná negativa bioplynové stanice. (1 – vůbec nevnímám, 2 – spíše nevnímám, 3 – spíše vnímám, 4 – plně vnímám).(Zaškrtne se příslušné políčko.)

	
	
	vůbec nevnímám
	spíše nevnímám
	spíše vnímám
	plně vnímám

	• Hluk spojený s vlastním provozem BPS.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Zápach spojený s provozem BPS.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Znečištění spojené s dopravou vstupních surovin nebo odvozem odpadu(digestátu).
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Hluk spojený s dopravou vstupních surovin nebo odvozem odpadu (digestátu).
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Zápach spojený s dopravou vstupních surovin nebo odvozem odpadu (digestátu).
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Vizuální narušení obrazu a charakteru místní krajiny.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Odrazování turistů od návštěvy lokality.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Snížení cen nemovitostí v lokalitě.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Monokulturní užití krajiny k produkci biomasy (např. kukuřičná pole).
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	• Jiné (Vnímáte ještě nějaká další negativa – uveďte jaká a do jaké míry.)

	
	
	
	
	



B6. Jak často vás obtěžuje:(Zaškrtne se příslušné políčko.)
	
	
	nikdy
	několikrát do roka
	několikrát do měsíce
	několikrát do týdne
	neustále (denně)

	• Hluk spojený s provozem BPS.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	• Zápach spojený s provozem BPS.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	• Znečištění spojené s dopravou vstupních surovin nebo odvozem odpadu (digestátu).
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	• Hluk spojený s dopravou vstupních surovin nebo odvozem odpadu (digestátu).
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	• Zápach spojený s dopravou vstupních surovin nebo odvozem odpadu (digestátu).
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	• Vizuální narušení obrazu a charakteru místní krajiny.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	• Jiné významné negativní efekty a jejich frekvence. (uveďte jaké)
	
	
	
	
	
	



Část C – Ocenění externalit - ochota platit za omezení působení negativních vlivů

Představte si hypotetickou situaci, že se stát rozhodl investovat finanční prostředky na snížení negativních efektů spojených s existencí a provozem bioplynových stanic v České republice. (Například by investoval do zakrytí skladovacích jímek vstupních surovin či výstupních surovin, opláštění BPS, které by zamezilo zápachu, postavení objízdných cest mimo obec pro snížení hlučnosti a prašnosti apod.)
Zároveň předpokládejme, že stát hospodaří pouze s financemi, které získává z daní z příjmů obyvatel. Máte představu, kolik odvádíte na daních? Daň z příjmu v roce 2016 činí 15 % ze základu daně. U zaměstnance je základem daně tzv. superhrubá mzda. Pro zjednodušení předpokládejme, že je to zhruba pětina vašeho čistého měsíčního přijmu. Vydělte si tedy pro představu svůj čistý měsíční příjem 5 a považujte to za částku, kterou odvádíte státu každý měsíc na daních.
Jakou částku byste byl(a) ochoten (ochotna) měsíčně platit na daních navíc, na to, aby stát mohl financovat opatření pro snížení negativních dopadů existence a provozu bioplynových stanic, o kterých jsme před chvíli mluvili?
částka: ___________ Kč

Dovedete si představit dát o 10% víc, než jste uvedl?
· ano
· ne

Část E – identifikace respondenta
E1. Pohlaví
· muž
· žena

E2. Rok narození
· číslo

E3. Kolik členů má vaše domácnost?
· číslo

E4. Kolika členům vaší domácnosti je pod 18 let?
· číslo

E5. Kolik členů vaší domácnosti je výdělečně činných?
· číslo

E6. Hlavní osoba, která přináší do domácnosti nejvyšší příjem je:
· zaměstnanec
· osoba samostatně výdělečně činná
· nezaměstnaný 
· student
· jiné

E7. V jakém intervalu se pohybuje čistý měsíční příjem vaší domácnosti (součet příjmu všech členů)?
· do 10 000 Kč
· 11 000 – 20 000 Kč
· 21 000 – 30 000 Kč
· 31 000 – 40 000 Kč
· 41 000 – 50 000 Kč
· 51 000 – 60 000 Kč
· > 60 000 Kč.

E8. Jaké je vaše nejvyšší dosažené vzdělání?
· základní
· střední bez maturitního vysvědčení
· střední s maturitním vysvědčením
· vyšší odborné vzdělání
· vysoká škola 

E9. Pracujete vy nebo někdo z vašeho blízkého příbuzenstva u provozovatele místní bioplynové stanice?
· ano
· ne

Děkujeme vám za váš čas. 
